

比特币于2009年首次出现时，还没有价值。在有人自己交易之前，程序员会花费10,000比特币购买25美元的比萨饼，这将转化为比特币0.0025美元。今年比特币高达62,000美元，因此比特币在10年内翻了一番。

如果你在2009年花100块钱买了一个比特币，现在你是25亿的亿万富翁，区块链的价值在哪里？

在人类社会的发展中，所有的障碍从根本来说都是互不信任造成的，因为在互不信任的社会里，人们会互相猜想，这就是社会的运行效率会很低。

经济金融危机的本质是社会信用体系的崩溃。比如2008年美国的次贷危机，就是因为很多机构对没有还款能力的人伪造信用，最终导致集体违约。

回顾人类历史上最早的志愿者，为什么能够统一人类？因为语言的出现，人们有了最基本的契约精神，人们可以互相承诺和交流，从而淘汰了因合作而没有这种能力的群体。

信用的本质是价值存储。互联网的诞生解决了信息不对称，但并没有解决价值的不对称。

比如网络让我找到你，让大家找到他的位置，而现在的问题是，我不仅要找到你，每个人也不能只找到自己，每个人得到的财富必须等于他的财富创造，因为这个世界上有太多的投机者，他们坐拥大量财富。互联网只能告诉我们这些人哪里，是谁，却不能对社会财富进行一次大的重组。

既然区块链诞生了，区块链的价值就是直接把大家的财富回报等同于价值的创造。互联网解决了信息不对称的问题，区块链就是解决价值不对称的问题。

在中国，人与人之间的信任度比较低，社会信用体系不完善，导致人们只相信看得见、摸得着、偷得着、用得着、能变质的人。永恒的东西。环顾四周，只有一栋房子能同时满足这些条件。

再打个比方，为什么你买的茅台会越来越值钱，而你买的却每天都在贬值。

因为茅台也有一些房子的特点，不落伍、不差、稀缺等财务属性，但手机不断更新，09年比特币怎么买，系统不断更新，经不起外界变化的影响，所以无法承载人们的信任。

水先流到低处，再流到高处。信任度越高，收集到的钱就越多。高房价的本质无非就是在社会上积攒了大量的信用，所以直到对房子的高信任度被取代后，房价才会下跌。

因此，解决高房价的根本办法是解决社会信用问题。

信用是社会的真正基石。

有了信任，我们就可以放心地工作，创造生产价值，这将成为信用存储。为了彼此信任，我们需要认可自己，讲故事，需要外部武装。

区块链技术的出现，将以数据为载体，将社会信任成本降到最低。我们经常谈论去中心化。事实上，世界上最需要去中心化的就是信任中心。只有去掉信任中心，建立起相互连接的信任网络，人类才能实现真正的自由和平等。

互联网用来传递信息，区块链用来传递价值。也可以这样理解，人类正在从信息互联网过渡到价值互联网的伟大时代。

## 二、互联网真的是去中心化的吗？

从数据的角度来看，互联网实际上正在加剧世界的中心化。考虑到当前的互联格局已被巨头垄断。百度、腾讯、阿里巴巴几乎都收录了大家使用率高的网站或应用。领土，美国是谷歌和亚马逊。全世界的大数据终于掌握在这些公司手中。

这就是互联网的高度集中化。在这个阶段，用户的利益总是很容易受到侵犯。互联网公司掌握了大数据后，很容易判断我们的行踪，然后把匹配的产品推送给我们，让我们逐渐失去独立性。思考的能力09年比特币怎么买，或者失去更多的选择。

在互联网时代，我们创造了很多东西，却不断地被少数人为了利益而操纵，比如数据。

数据离不开服务器，服务器的私有属性本质上决定了数据，最终的控制权将属于服务器的控制者。数据难以自由流动和迁移。

但在未来，区块链可以将数据完全还原给自己。

作为历史上第一个公平的公共计算平台，区块链有望实现数据计算和存储的公共化。所有个人隐私数据均可由用户自行存储，并在需要时对第三方进行有限授权。侧

面使用。

区块链技术正是去中心化的。就算有宇宙政府，也无法篡改无数区块的记录。

### 三、区块链如何实现公平正义

在资本主义经济体制下。员工创造了价值，但不能得到所有的价值，因为资本家总是占据着剩余的价值，

剩余价值的理论当时并没有找到合理的解决方案。根本原因在于当时的技术条件下，劳动者创造的价值无法准确计算，最终还是由人民创造价值资本家说了算。资本家先把价值全部拿到，然后再分配，也就是说资本家是价值计算的核心，所以必须有一个去中心化的过程，才能让工人的价值等于他们的劳动。现在有了区块链，我们所有的劳动价值都是可以衡量的，不可篡改的，必须公开的。经理也是工人的一部分。会员也可以获得自己的报酬份额。这才是真正的去中心化，

因此，传统公司的组织形式和价值的分布结构将发生历史性的变化。公平公开是区块链最根本的精神。不是让我们没有私欲，而是让我们更加努力去创造价值，让每个人都有动力。

未来社会工作者经理投资者。人人平等，每个人都是价值的创造者，价值的所有创造者都可以获得相应的奖励。这也是人类信任节升级的过程。未来，每个人都将成为价值的创造者，自己创造的价值将被准确记录并相应奖励。大家之间的干涉会越来越来少，人类才会真正走向独立和平等。这也是区块链的历史使命。

区块链是真正的去中心化。正如马克思所描述的，未来是高度发达的、按需分布的，一切都由数据自由匹配，没有中心化的权力和监管。

我相信，未来的世界一定会实现大同。

上述文章内容引自水木然《世界在软化》中的一篇文章。如有侵权，删除